- 1. Алборова Елена Валерьевна-старший преподаватель кафедры «химии и медицины» Юго-Осетинского государственного университета имени А.А. Тибилова. Соискатель ГОО ВПО ДОННМУ им. М. Горького. Врач-терапевт. Республика Южная Осетия, город Цхинвал. Тема доклада: Анализ структуры осложнений после короновирусной инфекции в Республике Южная Осетия. Доклад посвящен анализу структуры осложнений, возникших во время пандемии новой короновирусной инфекции COVID-19 в Республике Южная Осетия. Разработаны рекомендации по улучшению эффективности медицинской реабилитации пациентов, перенесших новую короновирусную инфекцию. Конфликт интересов не заявлен.
- 2. **Ахвердиева Милана Камиловна** к.м.н., доцент ФГБОУ ВО «Ростовский государственный медицинский университет» Минздрава России.

Тема доклада: Удивительное рядом: клинический случай аберрантной поджелудочной железы.

Доклад посвящен редкой и сложной в плане рутинной диагностики патологии — аберрантной поджелудочной железе. Доклад представлен в форме реального клинического случая, отражающего путь пациента от момента обращения до установления диагноза. В контексте конкретного пациента обсуждаются вопросы клиники, диагностики и подходов к терапии данной патологии. Конфликт интересов не заявлен.

- 3. **Арабидзе Григорий Гурамович** д.м.н., профессор, заведующий учебной частью кафедры госпитальной терапии №2 ФГБОУ ВО «Московский государственный медико-стоматологический университет имени А.И. Евдокимова» Минздрава России. *Тема доклада:* Кардиоваскулярный-почечно- метаболический синдром.
- 4. Герцог Анна Алексеевна ассистент кафедры общей врачебной практики Института профессионального образования, ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет), Москва. Тема доклада: Возможности прогнозирования течения хронического болевого синдрома у пациентов с ожирением и избыточной массой тела. В докладе представлены результаты собственного исследования. Определены потенциальные предикторы и разработаны подходы к прогнозированию неблагоприятного течения хронического болевого синдрома у пациентов с избыточной массой тела и ожирением. Конфликт интересов не заявлен.
- 5. Дедов Дмитрий Васильевич д.м.н., профессор кафедры безопасности жизнедеятельности, доцент ФГБОУ ВО «Тверской государственный медицинский университет» Минздрава России; врач-кардиолог ГБУЗ Тверской области «Областной клинический кардиологический диспансер», г. Тверь.

 Тема доклада: Фибрилляция предсердий у больных ишемической болезнью сердца и артериальной гипертензией: эпидемиология, диагностика, патогенез, клиника, предикторы пароксизмов и осложнений аритмии (по данным российских и зарубежных исследований).

 В докладе представлен анализ результатов современных российских и зарубежных исследований, в которых отражены вопросы эпидемиологии, диагностики, патогенеза, клиники, предикторов пароксизмов и осложнений фибрилляции предсердий у больных ишемической болезнью сердца и артериальной гипертензией.
- 6. **Дуйшеева Гульзат Кубанычбековна** аспирант, ассистент кафедры факультетской терапии КГМА им.И.К.Ахунбаева, Кыргызстан, Бишкек.

Тема доклада: Сердечно-сосудистый риск и бронхиальная астма.

Доклад посвящен анализу основных факторов риска сердечно-сосудистых осложнений у пациентов с бронхиальной астмой. Представлены первые результаты своей научной работы, а также обзор достижений в области кардиопульмонологии изучающие взаимосвязи бронхиальной астмы и сердечно-сосудистых заболеваний. Конфликт интересов не заявлен.

7. **Кежун Людмила Васильевна** - к.м.н., доцент кафедры общей врачебной практики и поликлинической терапии ГрГМУ, доцент УО " Гродненский государственный медицинский университет", Гродно, Беларусь.

Тема доклада: Болезнь Такаясу: клинический случай ранней диагностики в общей врачебной практике.

Доклад посвящён разбору клинического случая болезни Такаясу, своевременно диагностированного в амбулаторных условиях у пациентки 29 лет. Конфликт интересов не заявлен.

8. **Конышко Наталья Александровна** — д.м.н., профессор кафедры Общей врачебной практики Института профессионального образования ФГАОУ ВО ПМГМУ им. И.М. Сеченова Минздрава России, Москва.

Тема доклада: Эзофагит у больных атопическим дерматитом.

Доклад посвящен анализу основных сопряжённых факторов и механизмов формирования и взаимного влияния эзофагита и атопического дерматита. Представлены достижения в области в гастроэнтерологии и дерматовенерологии и опорные моменты при разработке диагностического алгоритма у пациентов с эзофагитом и атопическим дерматитом в современных условиях. Конфликт интересов не заявлен.

9. **Корнилов Арсен Александрович** - к.м.н., доцент, доцент кафедры клинической фармакологии ФГБОУ ВО "Курский государственный медицинский университет" Минздрава России, главный внештатный специалист клинический фармаколог Курской области, Курс.

Тема доклада: Антигипертензивные и негипотензивные лекарственные средства в профилактике почечной дисфункции.

Доклад посвящен анализу современных клинических рекомендаций и протоколов ведения больных хронической болезнью почек в аспекте модификации факторов риска развития и прогрессирования почечной дисфункции. Рассмотрены основные классы лекарственных средств, обладающие прогноз-модифицирующим действием у больных хронической болезнью почек и представлены возможности индивидуализированного выбора этих средств внутри классов. Конфликт интересов не заявлен.

10. **Литвинова Марина Сергеевна** - врач-кардиолог ГБУ РО «КДЦ «Здоровье» в г. Ростове-на-Дону.

Хаишева Лариса Анатольевна - д.м.н., профессор кафедры терапии ФГБОУ ВО «Ростовский государственный медицинский университет» Минздрава России. *Тема доклада:* Диагностика амилоидоза — случай из практики.

Амилоидоз - заболевание многоликое и далеко неочевидное. При амилоидозе могут поражаться все внутренние органы, но именно наличие амилоидной кардиомиопатии и ее выраженность определяет прогноз заболевания - в случае поздней диагностики и отсутствия специфического лечения амилоидоз сердца приводит к быстрой гибели больного. Своевременно возникшее подозрение на амилоидоз и грамотная

дифференциальная диагностика решающим образом влияют на продолжительность жизни пациента. Конфликт интересов не заявлен.

11. **Маль Галина Сергеевна** – д.м.н., профессор, заведующий кафедрой фармакологии ФГБОУ ВО КГМУ Минздрава РФ.

Тема долклада: Современное понимание проблемы кардиотоксичности при онкологических заболеваниях.

12. **Мамедов Мехман Ниязиевич** — д.м.н., профессор, руководитель лаборатории вторичной профилактики ХНИЗ ФГБУ «НМИЦ терапии и профилактической медицины» Минздрава России.

Тема доклада: Субклинический атеросклероз: ассоциация с дополнительными факторами риска и с соматическими заболеваниями.

Субклинический атеросклероз является промежуточным состоянием между факторами риска (ФР) и клинической манифестацией сердечно-сосудистых заболеваний (ССЗ), связанных с атеросклерозом. В популяции взрослого населения субклинический атеросклероз выявляется в среднем в 50% случаев (в зависимости от локализации может варьироваться от 30% до 70% случаев). Заболевания, связанные с метаболическими нарушениями, в том числе транзиторного характера, системным воспалительным заболеванием соединительной ткани и кожных покровов имеют тесную связь с субклиническим атеросклерозом.

13. **Марданов Баходир Умаркулович** - к.м.н., с.н.с. отдела вторичной профилактики ХНИЗ НМИЦ терапии и профилактической медицины Минздрава России. *Тема доклада:* Новые возможности терапии сердечной недостаточности с сохранной

систолической функцией левого желудочка.

14. **Морозова Татьяна Евгеньевна** - д.м.н., профессор, заведующий кафедрой общей врачебной практики ИПО, Первый МГМУ им. И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет), Москва.

Тема доклада: Возможности использования телемедицинских технологий в работе врача общей практики.

Доклад посвящен вопросам применения телемедицинских технологий в амбулаторнополиклинической практике. Представлены цели, виды и формы применения телемедицинских технологий при оказании медицинской помощи во взаимодействии врач-пациент, а также результаты собственного опыта использования дистанционного мониторинга показателей здоровья пациентов с ХНИЗ. Конфликт интересов не заявлен.

15. **Муркамилов Илхом Торобекович** - д.м.н., доцент кафедры факультетской терапии КГМА им. И.К. Ахунбаева, Бишкек.

Тема доклада: Хроническая сердечная недостаточность и коморбидная патология: нефрологические аспекты.

Хроническая сердечная недостаточность и коморбидная патология являются важной медико-социальной и экономической проблемой практического здравоохранения. В докладе освещаются некоторые клинико-патогенетические аспекты нефрологических проблем у пациентов, страдающие хронической сердечной недостаточностью и коморбидной патологией. Представлен клинический случай поражения почек при хронической сердечной недостаточности и коморбидной патологии. Конфликт интересов не заявлен.

- 16. Нуритдинова Малика Джалолитдиновна врач терапевт Центральной клиникодиагностической поликлиники 1 Главного Медицинского Управления при Администрации Президента Республики Узбекистан, Ташкент. Тема доклада: Маркеры дисфункции висцеральной жировой ткани. Доклад посвящен изучению дисфункции жировой ткани у больных с избыточной массой тела и ожирением. Предоставлены оценки расчетных показателей ВЖТ в алгоритм обследования пациента с целью раннего выявления дисфункции ВЖТ. Конфликт интересов не заявлен.
- 17. Объедкова Наталья Юрьевна ассистент кафедры поликлинической терапии и общей врачебной практики ФГБОУ ВО КГМУ Минздрава России; врач-кардиолог (Курск). Тема доклада: Эффективность многокомпонентной гиполипидемической терапии в коррекции остаточного сердечно-сосудистого риска. Доклад посвящен анализу влияния многокомпонентной гиполипидемической терапии на величину резидуального остаточного сердечно-сосудистого риска в свете последних научных исследований в кардиологии, а также по результатам собственных исследований. Обозначены значимые маркеры остаточного сердечно-сосудистого риска, контроль которых позволит снизить вероятный риск повторных фатальных сосудистых событий. Конфликт интересов не заявлен.
- 18. **Отруцкий Сергей Сергеевич** клинический ординатор кафедры терапии ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России, Ростов-на-Дону.

Ахвердиева Милана Камиловна - к.м.н., доцент кафедры терапии ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России, Ростов-на-Дону.

Хоролец Екатерина Викторовна - к.м.н., доцент кафедры терапии ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России, Ростов-на-Дону.

Тема доклада: Точка экстремума: случай инфаркта миокарда на фоне спонтанной диссекции коронарной артерии у пациента молодого возраста.

Клинический случай посвящен разбору пациента молодого возраста с острым инфарктом миокарда, обусловленным спонтанной диссекцией коронарной артерии. Данное состояние характеризуется низкой распространённостью, а также уникально тем, что имеет многофакторную природу развития, причины которой довольно сложно установить до конца. Конфликт интересов не заявлен.

- 19. Петрова Марина Михайловна д.м.н., профессор, заведующий кафедрой поликлинической терапии и семейной медицины с курсом ПО ФГБОУ ВО КрасГМУ имени профессора В.Ф. Войно-Ясенецкого Минздрава России, г. Красноярск, Россия. Каскаева Дарья Сергеевна к.м.н., доцент, кафедра поликлинической терапии и семейной медицины с курсом ПО ФГБОУ ВО КрасГМУ имени профессора В.Ф. Войно-Ясенецкого Минздрава России, г. Красноярск, Россия. Тема доклада: Рекомендации Европейского кардиологического общества по ведению острых коронарных синдромов 2023: что нового? Доклад посвящен анализу обновленных в 2023г. рекомендаций экспертов Европейского кардиологического общества по ведению острых коронарных синдромов. Представлены подробно особенности диагностики и лечения острых коронарных синдромов, а также мероприятия по первичной и вторичной профилактике. Конфликт интересов не заявлен.
- 20. **Попонина Татьяна Михайловна** д.м.н., профессор, профессор кафедры кардиологии ФГБОУ ВО СибГМУ Минздрава России, г. Томск, Россия.

Тема доклада: Возможности лечения острого коронарного синдрома, ассоциированного с тревожно-депрессивными расстройствами.

Доклад посвящен анализу возможностей назначения психотропных препаратов пациентам с острым коронарным синдромом, ассоциированным с тревожно-депрессивными расстройствами. Тревожно-депрессивные расстройства оказывают негативное влияние на течение и прогноз у больных с острым коронарным синдромом. В докладе проанализированы публикации, в которых имеются неоднозначные данные о наличии или отсутствии побочных эффектов при использовании психотропных препаратов пациентам с острым коронарным синдромом. Конфликт интересов не заявлен.

21. Расулова Зулфия Дадаевна - д.м.н., заведующая отделением терапии ЦКДП№1 Главного медицинского Управления при Администрации Президента Республики Узбекистан, профессор кафедры терапии и токсикологии Военно-медицинской академии Вооружённых сил Республики Узбекистан, Ташкент.

Шайхова Умида Рауфовна - к.м.н., заместитель главного врача ЦКДП№1 Главного медицинского Управления при Администрации Президента Республики Узбекистан *Тема доклада:* Применение мобильного приложения персональной карты здоровья с целью профилактики сердечно-сосудистых заболеваний на уровне первичного звена здравоохранения.

Доклад посвящен внедрению информационно-коммуникационных технологий в первичное звено здравоохранения. Представлены результаты собственных исследований по разработке мобильного приложения для оптимизации ранней диагностике факторов риска ССЗ, первичной и вторичной профилактике на уровне первичного звена здравоохранения. Конфликт интересов не заявлен.

22. **Репин Алексей Николаевич** — д.м.н., профессор, профессор кафедры пропедевтики внутренних болезней с курсом терапии педиатрического факультета ФГБОУ ВО СибГМУ Минздрава России; заведующий отделением амбулаторной кардиологии НИИ кардиологии Томского НИМЦ, г. Томск, Россия.

Округин Сергей Анатольевич - д.м.н., старший научный сотрудник, отделение амбулаторной кардиологии НИИ кардиологии Томского НИМЦ, г. Томск, Россия. *Тема доклада:* Оказание медицинской помощи больным с инфарктом миокарда (по данным Регистра инфаркта миокарда в г. Томске).

Доклад посвящен изучению эпидемиологии острого инфаркта миокарда (особенностей его возникновения, течения и исходов) при длительном мониторинге заболеваемости, смертности и летальности от острых коронарных катастроф, включая острый инфаркт миокарда и острую коронарную недостаточность населения г. Томска; анализу состояния медицинской помощи больным острой коронарной патологией с разработкой рекомендаций по ее усовершенствованию. Конфликт интересов не заявлен.

23. **Хаишева Лариса Анатольевна** - д.м.н., профессор, заведующий кафедрой терапии ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России, Ростов-на-Дону.

Хоролец Екатерина Викторовна - к.м.н., доцент кафедры терапии ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России, Ростов-на-Дону.

Шлык Сергей Владимирович - д.м.н., профессор, заведующий кафедрой медицинского права, общественного здоровья и здравоохранения, ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России, Ростов-на-Дону.

Тема доклада: Сложности диагностики дилатационной кардиомиопатии в реальной клинической практике.

Доклад посвящен дифференциальной диагностике дилатационной кардиомиопатии в реальной клинической практике. Факторы риска и причины прогрессирования сердечной недостаточности у пациента молодого возраста. Конфликт интересов не заявлен.

- 24. Хакимов Шавкат Шукурбекович заведующий отделом реанимации и интенсивной терапии международного медицинского центра Life Hospital, Бишкек. Тема доклада: Острое повреждение почек и злокачественные новообразования: проблема междисциплинарное. Острое повреждение почек (ОПП) при злокачественных новообразованиях широко распространены и представляют собой важную медико-социальную проблему. Экономические затраты, связанные с ОПП, оцениваются в миллиарды долларов в гол.
 - распространены и представляют собой важную медико-социальную проблему. Экономические затраты, связанные с ОПП, оцениваются в миллиарды долларов в год. Доклад посвящен обсуждению ряд механизмов и проявлений ОПП у лиц со злокачественными новообразованиями. Конфликт интересов не заявлен.
- 25. Шимохина Наталья Юрьевна д.м.н., доцент кафедры поликлинической терапии и семейной медицины с курсом ПО ФГБОУ ВО КрасГМУ им. проф. В.Ф. Войно-Ясенецкого Минздрава РФ г. Красноярск.

 Тема доклада: Дисфункция системы гемостаза и иммунитета у пациентов с острым коронарным синдромом в сочетании с тревожно-депрессивными расстройствами. Доклад посвящен раскрытию основных патогенетических механизмов взаимосвязи тревожно-депрессивных расстройств и ишемической болезни сердца, в частности, острого коронарного синдрома (ОКС). Представлены результаты собственного оригинального исследования, посвященного изучению особенностей системы гемостаза и иммунитета у больных ОКС в сочетании с тревожно-депрессивными расстройствами. Конфликт интересов не заявлен.
- 26. **Юлдашев Акмал Акбарович** ассистент кафедры неврологии, психиатрии и нейрохирургии медицинского факультета Ошкого государственного университета (ОшГУ), г. Ош, Кыргызстан.

Тема доклада: Инсульт у пациентов с мочекаменной болезнью: распространенность и факторы риска.

Доклад посвящен исследованию взаимосвязи между инсультом и мочекаменной болезнью (МКБ). В работе анализируется распространенность инсульта среди пациентов с МКБ, приводятся данные о значительном увеличении частоты инсульта у этой категории пациентов по сравнению с общей популяцией. Выделены основные факторы риска, способствующие развитию инсульта у пациентов с МКБ, такие как метаболические и сосудистые нарушения, включая гиперкальциемию, гипероксалурию, артериальную гипертензию, атеросклероз и метаболический синдром. Обсуждаются возможные механизмы взаимосвязи между этими состояниями, а также подчеркивается необходимость междисциплинарного подхода к профилактике и лечению. Предлагаются рекомендации по регулярному мониторингу артериального давления, уровня липидов и сахара в крови, а также изменению образа жизни для снижения риска инсульта у пациентов с МКБ. Конфликт интересов не заявлен.